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Exercice N°1 (5 points) X
Dans la figure ci-contre on a tracé la 4
courbe représentative d’une fonction f .
Par lecture graphique : 3
1/ Déterminer :
al Df ©
b/ Les intervalles sur les quels f !
est continue.
. 5 1 3 4 5 7
c/ Les intervalles sur les quels f
est dérivable.
2/ Déterminer :
a/ £°(-3) ; fg(-2) ; fa(—=2) ; £°(0).
. f(x)— . f(x)— ;
of lim "2~ lim -1 7
X—4~ X—4 x—4+t xX—4

3/ Déterminer, en justifiant :

—x— () — 2 . f . f
a) lim 2f(x)—x—3 b) i L®0-v2 ¢) lim M d) lim & e) lim &
x->-3 X+3 x—-0 X x-»>—2% (x+2) x——00 X X—+00 X

Exercice N°2 (5 points)

24

% si x<1
Soit la fonction f définie sur IR par : f(x) = VT2 six>1

1 six=1

On désigne par % la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (O, 1,7).
1/ a/ Etudier la dérivabilité de f en 1. Intérpréter graphiquement les résultats obtenus.
b/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite d’équation : y = X + 3 est une asymptote oblique & % au
X——00
voisinage de - .
c/ Calculer liI-El f(x) puis montrer que la droite d’équation : y = X + 1 est une asymptote oblique & ¥’ au
X—>+00
voisinage de + oo.
2/ a/ Montrer que fest dérivable sur ] — oo, 1[ et calculer f’(x) pour x < 1.
b/ Montrer que f est dérivable sur ]1, +oo[ et calculer f ’(x) pour x > 1.

3/ Existe-t-il une tangente a la courbe ¥ parallele a ladroite A: x—y-3 =07?
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Exercice N°3 (5 points)
NB : Les questions 1) 2) 3) de cet exercice sont indépendantes

1) a) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, 4°" — 1 est divisible par 9.
b) En déduire que les entiers 43" — 4 ; 432 _ 7 sont divisibles par 9.
c) On pose A = 6 + 42019 + 42020 4 42021 ‘Montrer que : A est divisible par 9.

2) Pour tout entier naturel non nul n, on pose Sp=12+22+ 32+ ... + n?

Montrer par récurrence que pour tout neIN*, S, = —“(““)6(2“*1)

3) En utilisant I’algorithme d’Euclide, déterminer un couple (X,y) d’entiers naturels vérifiant : 167x— 70y =1

Exercice N°4 (5 points)

Le plan est rapporté & un repére orthonormé (O, i, j).
1/ Recopiez sur votre copie puis compléter le tableau suivant :

Coordonnées A(2+/3,-2) C(-5,5)
cartésiennes

Coordonnées B[4, 27 D[2, 24
polaires 3 4

2/ Résoudre, dans ]-n,x], I’inéquation : —% <sinx < ?
3/ Soit f(x) = 1 + cos2x + +/3sin2x pour x<IR.

a) Montrer que f(x) = 1 + 2cos(2x —7)

b) Résoudre dans [0,7] I’équation : f(x) =0

4/ Montrer que pour tous réels a et b tels que a, b et a + b sont différents de g +kn,keZ,ona:

tana+tanb
tan(a + b) = —————-
1—tana.tanb
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